

СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ ВЫБОРОВ

ОРГАН
Тайгинского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 22 (1222)

16 МАРТА 1941 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 8 коп.

ВСЕ НА ВЫБОРОВЫ!

Сегодня избиратели 15 округов города Тайга выбирают депутатов городского совета депутатов трудящихся. По всем округам выдвинуты кандидатами в депутаты преданные строители коммунистического общества. Все они своей активной работой на благо народа заслужили это огромное доверие. На прошедших окружных предвыборных собраниях имена выдвинутых кандидатов были встречены с большим подъемом.

На этих собраниях избиратели единодушно заявили, что они отдали свои голоса за достойных кандидатов.

Сегодня, каждый трудящийся этих избирательных округов с радостью идет на избирательный участок, и с радостью отдает свой голос за верных сынов партии Ленина — Сталина. Каждый избиратель, отдавая свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных, прекрасно понимает, что он тем самым голосует за партию Ленина — Сталина, за свою социалистическую родину и ее дальнейшее процветание.

Трудящиеся гордятся своими победами, которые они одержали под руководством партии большевиков и вождя народов товарища Сталина.

Сейчас, эта великая победа социализма и подлинного демократизма находят свое яркое проявление в выборах депутатов в советы и в творческой работе по осуществлению решений ХУIII партийной конференции.

Если капиталистический мир сейчас содрогается от ужасов второй империалистической войны, которая принесла и еще более несет страдания миллионым рабочих, крестьян и интеллигентов. А в нашей стране мудрая сталинская политика обеспечила народам СССР мирную плодотворную работу по дальнейшему упрочнению советского строя и великих Октябрьских завоеваний.

Вот почему сегодня каждый избиратель с радостью отдает свой голос тому, кто воспитан большевистской партией и застал ее в боях за социализм.

Своим единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся еще и еще раз продемонстрируют свое единство и сплоченность вокруг большевистской партии и советского правительства, свою беспредельную преданность вождю народов товарищу Сталину.

Дружно и организованно явимся на избирательные участки!

Все, как один, отдадим свои голоса за кандидатов неподенного блока коммунистов и беспартийных.



Кандидаты в депутаты городского совета депутатов трудящихся (слева направо) первый секретарь городского комитета ВКП(б) тов. П. Я. Мурашкин, зав. парткабинетом тов. И. Е. Машинцев, начальник политотдела тов. С. К. Николаев, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Д. А. Чазов, зам. начальника ОДТО НКВД тов. Г. С. Фильчев, секретарь горкома ВКП(б) тов. М. П. Долгин.

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА ТОВАРИЩА МУРАШКИНА

Сегодня — 16 марта день выборов в местные советы депутатов трудящихся по отдельным избирательным округам.

По нашему избирательному округу № 53 выдвинут кандидатом в депутаты городского совета Навел Яковлевич Мурашкин — первый секретарь Тайгинского горкома ВКП(б).

Тов. Мурашкин — верный сын трудового народа, непоколебимый большевик-ленинец, неутомимо борющийся за дело Ленина-Сталина.

Работал секретарем горкома ВКП(б) тов. Мурашкин проявляет повседневную заботу о

создании культурно-бытовых условий для трудящихся, о благоустройстве города, чутко понимающий интересы и нужды и запросы населения.

Сегодня, отдавая свой голос за Навела Яковлевича, я уверен, что он с честью оправдает доверие народа.

Товарищи избиратели! Все, как один, явимся на избирательный участок, отдадим свои голоса за кандидата Тайгинского блока коммунистов и беспартийных — верного ленинца Навела Яковлевича Мурашкина.

В. Какшаров.

Я голосую за товарища ДОЛГИНА

Тяжело было работать в павловском депо до революции. Цеха были грязные, темные и не имели необходимого для работы оборудования.

Мы работали по 14—18 часов, получая гроши. Трудящиеся не могли просить для себя помощи, никого не интересовала наша нужда. Но пришел тот день, когда рабочий класс под руководством партии Ленина-Сталина навсегда покончил с бесправием, дав нам счастливую и радостную жизнь.

Сталинская Конституция дала трудящимся нашей страны

право участвовать в выборах и быть избранными.

Сегодня день выборов, мы с радостью отдадим свои голоса за лучших товарищеских, преданных делу Ленина-Сталина, выбрав их в городской совет депутатов трудящихся.

Я со всеми избирателями 46 избирательного округа с радостью отдаю свой голос за секретаря городского комитета партии — Максима Петровича Долгина.

Я уверен, что Максим Петрович с честью оправдает доверие народа. Н. Пахомчик.

СТОЙКИЙ ПРОВОДНИК РЕВОЛЮЦИОННОЙ ЗАКОННОСТИ

Выдвинутый нашим коллективом в депутаты городского совета тов. Гутов возглавляет Тайгинскую городскую милицию. Он талантливый организатор, знаток милиционского дела, прекрасный товарищ, стойкий коммунист до конца преданный делу партии Ленина-Сталина.

Народ оказывает своим избирателям большое доверие. Повседневные запросы, насущные нужды, текущие жизненные интересы масс, связанные с работой местных советов. Вот почему Инокентий Иванович

касается в своей работе с населением будущим работоспособным депутатом и с честью оправдает оказанное ему доверие.

Призываю избирателей избирательного округа № 75 выполнить свой гражданский долг — единодушно отдать свой голоса достойному кандидату в депутаты, верному сыну родины, стойкому проводнику революционной законности — Инокентию Ивановичу Гутову.

Жураковский — доверенное лицо, сержант милиции.

СЕГОДНЯ ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПО ОТДЕЛЬ- НЫМ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ ОКРУГАМ

ВСЕ, КАК ОДИН, ЯВИМСЯ НА ВЫБОРОВЫ!

Отдадим свои голоса лучшим сынам и дочерям народа.

НАШ КАНДИДАТ

Сегодня мы избиратели отдадим свои голоса за кандидатов Тайгинского блока коммунистов и беспартийных.

По 54 избирательному округу по выборам в городской совет депутатов трудящихся коллектива работников леспромхоза выдвинут кандидатом в депутаты Яков Корнилович Бобров.

Яков Корнилович, работая в органах суда и прокуратуры, является проводником советских законов и ведет беспощадную борьбу с людьми, нарушающими незыблость советского закона.

З. Тарасенко.

Кандидат блока

коммунистов и беспартийных

Мы преподаватели Тайгинской средней школы № 2 выдвинули кандидатом в депутаты городского совета Ивана Николаевича Кузьмина.

Кузьмин является заведующим горно-рабочим, руководит работой школ, перед которыми стоит ответственная задача в области не только обучения молодежи, но и в области воспитания сознательных граждан, патриотов своей родины. Партия доверила тов. Кузьмину ответственную работу и он с ней неплохо справляется.

Пройдя путь от педагога до заведующего отделом народного образования, тов. Кузьмин получил практический навык в деле обучения и воспитания нашей молодежи. Свой опыт тов. Кузьмин передает молодым педагогам в их борьбе за успеваемость и дисциплину, за воспитание советских патриотов, людей большевистского дела. Иван Николаевич все свои силы, всю свою энергию прилагает к тому, чтобы учебный год был проведен успешно.

Я призываю избирателей 42 избирательного округа сегодня в день выборов явиться на избирательный участок и единодушно отдать свои голоса за кандидата Тайгинского блока коммунистов и беспартийных — Ивана Николаевича Кузьмина.

М. Рылов — доверенное лицо, педагог 2 средней школы.

11—12 марта состоялся оче-

редной V Пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б). В работах пленума принимали участие секретари районных и городских комитетов партии, председатели горисполкомов, райисполкомов и руководящие хозяйственными работники области.

Пленум обсудил следующие вопросы:

1. О реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров ши-

рокого потребления и продольствия из местного сырья» (докладчик — председатель исполнкома областного совета депутатов трудящихся тов. Г. Н. Годовицкий).

2. О практических мероприятиях по выполнению постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о засыпке семян по Новосибирской области (докладчик — секретарь обкома ВКП(б) тов. Г. Н. Пуговкин).

По всем этим вопросам пленум принял соответствующие решения.

РЕЗОЛЮЦИЯ СОБРАНИЯ НОВОСИБИРСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА ОБ ИТОГАХ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

Заслушав и обсудив доклад тов. Пуговкина об итогах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), собрание новосибирского областного и городского партийного актива целиком и полностью одобряет решения конференции.

Решения XVIII Всесоюзной партконференции войдут в историю нашей партии, в историю победоносного строительства коммунизма яркой вехой, означающей решительный поворот внимания партийных организаций в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности и транспорта в целях дальнейшего укрепления хозяйственной и военной мощи нашей родины. Решения конференции имеют историческое значение в борьбе партии и всего советского народа за победу коммунизма, за быстрейшее осуществление основной экономической задачи, поставленной товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б), перегнать наиболее развитые капиталистические страны также и в экономическом отношении.

Новосибирская область имеет большое значение в народном хозяйстве страны. Областная партийная организация несет ответственность перед партией и народом за работу угольного Кузбасса, Кузнецкого металлургического комбината, Томской дороги, химических предприятий, цветной металлургии, речного транспорта, золотодобывающей, строительной, лесной, легкой, пищевой, местной и других отраслей промышленности. В соответствии с народно-хозяйственным планом 1941 года промышленность и транспорт, строительная индустрия Новосибирской области должны выполнить огромные и ответственные задания Сталинского Центрального Комитета партии и советского правительства об укреплении экономического и военного могущества Советской страны.

Собрание областного партактива отмечает, что недостатки в работе промышленности и транспорта, в руководстве парторганизаций, вскрытые решениями конференции, имеют место на предприятиях и в работе советских, партийных и хозяйственных организаций Новосибирской области. До сих пор строительная, лесная, рыбная и местная промышленность и Томская жел. дорога работают крайне неудовлетворительно, не выполняют государственного плана. Такие важнейшие предприятия и отрасли промышленности, как Кузбасскомбинат, Кузнецкий металлургический завод, машиностроение, цветная металлургия и многие предприятия других отраслей, хотя и выполнили государственный план по выпуску валовой продукции, но работают неравномерно, не дают продукцию нужного ассортимента и качества, допускают огромное количество брака, перерасходы сырья и материалов, не выполняют заданий по снижению себестоимости и повышению производительности труда. Так, например, по Кузбасскомбинату, вы-

полнившему план угледобычи 1940 года, имеется два отстающих треста и 9 крупных отстающих шахт, в том числе такая мощная шахта, как «Коксовая» имени Сталина. Кузбасскомбинат не выполнил задания по добыче коксующихся углей и механизированной добыче и многие шахты и тресты перевыполнили план угледобычи за счет перекомплекта рабочих. Кузнецкий металлургический завод, перевыполнив план выплавки стали, чугуна и выпуска проката, не выполнил заданий по ассортименту продукции (по рядовому прокату дал 113 проц., а по качественному — всего лишь 85 проц.), допустил большое количество брака и удороожание себестоимости продукции. Крупнейшие недостатки имеются в работе и других отраслей промышленности, выполняющих план по количественным показателям. Все еще имеют место ряд грубейших нарушений технологической дисциплины, штурмовщина, бесплановость, бесхозяйственность и расточительство, плохое использование оборудования, сырья и материалов, запущенность учета, бесконтрольность, нарушения трудовой дисциплины, пренебрежение к новой технике, недостаточное руководство соревнованием и стахановским движением.

Партийные организации, райкомы и горкомы ВКП(б) не уделяли должного внимания и не проявляли большевистской ответственности за состояние промышленности и транспорта, отделялись общими, поверхностными решениями, занимались работой предприятий от случая к случаю, не вникали глубоко в технику и экономику предприятий, не проявляли непримиримости и нетерпимости к недостаткам. Особенно неудовлетворительно работают политотделы Томской дороги и воздушного транспорта, которые увлеклись канцеляршиной вместо живого дела, не стали боевыми партийными органами, на деле помогающими подъему работы дороги и авиамагистрали, работали оторванно от территориальных партийных организаций.

Собрание партийного актива подчеркивает, что поворот партийных организаций к промышленности и транспорту должен обеспечить уже в ближайшее время успешное выполнение и перевыполнение плана не только в среднем, а по каждому предприятию, цеху, по каждой смене и бригаде в отдельности, на основе строжайшего соблюдения суточного графика заданий по ассортименту, качеству и себестоимости продукции, на основе решительного укрепления технологической дисциплины, ликвидации бесхозяйственности, расточительства, штурмовщины и пренебрежения новой техникой.

Партийный актив требует от всех парторганизаций покончить с успокоенностью, благодушием и зазнайством, с терпимостью к недостаткам, повседневно и строго проверять исполнение государственных заданий и партийных решений,

бороться за выполнение государственного плана каждым предприятием.

Решения конференции по организационным вопросам напоминают всем работникам об их огромной ответственности за порученное дело. В современной сложной и напряженной международной обстановке, когда к руководящим кадрам, к активу предъявляются новые, возросшие требования, надо всемерно повышать требовательность к себе, непримиримо искоренять недисциплинированность, бахвалство, неорганизованность и самоуспокоенность, смело ломать устарелые нормы и традиции, расчищая дорогу новой технике и новым методам труда. Руководящие хозяйственныe и партийные кадры обязаны настойчиво овладевать техникой, экономикой, финансами предприятия, руководить производством не поверхности, не вообще, а конкретно, предметно, с глубоким знанием дела, как учит товарищ Сталин. Собрание партийного актива считает необходимым широко развернуть работу по экономическому образованию руководящих кадров, чтобы они овладели экономикой производства, свободно ориентировались в вопросах себестоимости продукции, знакомились с научной организацией труда и производства.

Горкомы, райкомы ВКП(б), политотделы транспорта и партийные организации промышленности должны вникать в существование работы предприятий и глубоко изучить их, практически помочь устранению недостатков, обеспечивать выполнение плана. Для этого нужно хорошо знать, повседневно изучать кадры хозяйственных и инженерно-технических работников предприятий, разоблачать болтунов и невежд, не способных на живое дело, выдвигать способных, инициативных работников.

Собрание партийного актива требует особого внимания хозяйственных и партийных руководителей к ликвидации отставания таких отраслей промышленности, как строитель-

ство, стройматериалов, лесной, рыбной, местной промышленности и кустарно-промышленной кооперации, а также Томской дороги. Собрание требует от хозяйственных и партийных руководителей Томской дороги, пароходства, авиамагистрали покончить с оторванностью от территории партийных организаций и по-боевому перестроить свою работу в соответствии с требованиями конференции. Горкомы и райкомы ВКП(б) должны оказать политотделам и парторганизациям транспорта конкретную помощь в усилении руководства производством, в ликвидации причин отставания транспортных предприятий.

XVIII Всесоюзная партконференция продемонстрировала непоколебимую сплошность большевистской партии вокруг Центрального Комитета и великого вождя товарища Сталина.

В решениях конференции отражена величайшая победоносная сила идея марксизма-ленинизма, отражены сталинская мудрость, воля и любовь к советскому народу и социалистической родине.

Собрание партийного актива призывает партийные организации области, партийных и непартийных большевиков приложить все силы на большевистское выполнение решений XVIII партийной конференции, работать еще лучше и более производительно, давать государству больше продукции высокого качества.

Актив выражает уверенность, что большевики Новосибирской области, неуклонно осуществляя решения конференции, добываются новых успехов в работе промышленности и транспорта.

Да здравствует наша великая партия Ленина—Сталина, организатор победоносного строительства коммунизма!

Да здравствует Сталинский Центральный Комитет ВКП(б)!

Да здравствует великий вождь, учитель и друг — родной и любимый товарищ Сталин!

Агитационная работа в бригаде

В 1939 году партийная организация цеха промывки мне, как стахановцу нашего производства, поручила быть агитатором в своей комплексной бригаде.

За это поручение я взялся с желанием. Прежде всего стал упорно работать над собой. Выписал газету, журнал «Спутник агитатора», в котором прочитал опыт лучших агитаторов других производств, стал строить так и свою агитационную работу.

До проведения беседы я иду в партком, там мне дают установку какой материал обсуждать с людьми, по этому материалу готовлюсь сам. Разбираю непонятные вопросы и, вполне, подготовленным иду проводить беседу.

Чтобы сделать свою беседу живой и интересной для слушателей, я беру производственные факты плохой и хорошей работы. Ставлю эти факты примерами, как нужно, и как не нужно работать.

Вскрывая недостатки отстающих товарищей, я уверен, они на следующий раз сработают хорошо, и дадут высокую производительность труда.

Такой метод работы дал хорошие результаты. У нас в бригаде работает слесарь арматурщик тов. Романенко И. За брак в работе он снимался в чернорабочие, но это не помогло. Тогда мы обсудили его в бригаде, прикрепили к стахановцу тов. Селиванову С. Сейчас тов. Романенко дает производительность на 150 и больше процентов.

Помимо бесед на производстве я часто беседую на квартирах рабочих своей бригады. Это мне дало возможность хорошо изучить жизнь и быт мастеровых.

Получив материалы XVI Всесоюзной партийной конференции, я внимательно изучил доклад тов. Маленкова и увидел, что у нас еще много недостатков, мешающих в работе.

У нас был хороший инструмент, но слесаря им не пользовались, он находился в ветринах, только для показа. Была запущенность рабочих мест и неправильное расходование запасных частей.

Придя проводить беседу, я имел достаточно фактов о недостатках в нашей работе. На другой же день после беседы можно было видеть у слесарей хороший отшлифованный инструмент и чистоту рабочих мест.

Сейчас наша бригада находится в числе передовых в промывочном цехе. Нет случаев нарушения трудовой дисциплины и брака в работе.

Каждому агитатору необходимо знать, чем интересуются слушатели и по их запросам строить свою беседу, используя в ней местные факты. Добившись этого каждый агитатор будет иметь авторитет в лице своих слушателей и всегда сможет выполнить любое порученное дело.

А. Королев, агитатор комплексной бригады по ремонту паровозов.



Лучшие стахановцы лесозавода № 40 (г. Сокол, Вологодской области), перевыполняющие производственные нормы. Слева направо: рамщик Н. М. Баранов, обрезчик бригадир И. В. Крюков и рамщик комсомолец В. Д. Изюмов.

Фото М. Королева

Фото ТАСС.

ПО-НАСТОЯЩЕМУ НАЛАДИТЬ ОПЕРАТИВНЫЙ УЧЕТ

В решениях XVIII партийной конференции большое внимание уделено организации правильного учета материальных ценностей. А по Тайгинскому паровозному депо, полностью правильного учета нет. Начальник депо тов. Власенко, секретарь партбюро тов. Бобкин. Этому вопросу не уделяют никакого внимания.

В депо до сих пор не полностью учитываются изготовленная паковка, детали паровозов, литье, инвентарь и инструменты. Выделенные командиры-начальники заготовительных цехов тт. Клициунов и Лобанов, заведующие столами заказов тт. Кабанов и Федоренко с учетом справляются плохо, а тов. Власенко вместо помощи все предупреждает их ответственности.

Помощь заготовительным цехам должна быть, но для этого необходимо изменить взаимоотношения между промывочным, подъемочным и заготовительными цехами. Необходимо, чтобы основные цеха заблаговременно давали заказы заготовительным цехам на изготовление и ремонт деталей, необходимых для паровозов вставших на ремонт, а в депо получается заработка.

Паровоз серии ЭЛ-№ 738-33 доставлен на подъемку 12 марта во вторую смену, а заказы на изготовление, необходимых, деталей и ремонт старых для этого паровоза заготовительно-му цеху мастер подъемки тов. Тризна дал только в 3 часа 30 минут дня 13 марта.

В результате такой постановки нарушается плановость работы в заготовительном цехе, а отсюда простой паровоза на ремонте в 1,5—2 раза больше установленной нормы или штурмовщика и сверхурочные работы. Аналогичные факты имеются и в промывочном цехе, где мастером тов. Сафронов.

В ознаменование дня МОПР'a

Члены ячейки МОПР Тайгинского хлебокомбината в ознаменование семидесятилетия Парижской Коммуны организовали на

Г. ДИМИТРОВ

К сорокаседьмой годовщине Парижской Коммуны

Семидесят лет тому назад — 18 марта 1871 г.—Франция и Европа были потрясены боевым кличем революционных масс Парижа: «Да здравствует Коммуна!»

На протяжении свыше двух месяцев пролетарии Парижа дрались с беспредельным героизмом и самопожертвованием против сонма внутренних и внешних врагов, за священное дело Парижской Коммуны. Своей кровью парижские коммунары вписали в историю борьбы за освобождение рабочего класса одну из самых славных, самых замечательных страниц.

Парижская Коммуна была первой серьезной попыткой рабочего класса завоевать политическую власть для себя, создать свое собственное правительство, установить диктатуру пролетариата.

Помимо этого в депо имеют-ся факты приписки, как например, токарь Чернышев в течение ряда месяцев незаконно получал государственные средства за выточку якобы новых поршеньков головки насоса, тогда как он их только протачивал по ручью. За это переполучил 298 рублей 50 копеек. Имеется очень много брака в работе, но составление актов на бракоделов проводится далеко не полностью.

Отсутствие учета дает возможность отдельным людям заниматься злоупотреблениями, расхищением материалов. Например, в литейном цехе за февраль 1941 года растищено 20 морозных колодок к паровозам серии ФД-514 штук на сумму 3084 рубля, тормозных колодок к паровозам — ЭМ-66 шт. на сумму 455 рублей 40 коп., тендерных тормозных колодок 65 штук на сумму 438 рублей 75 коп. и колодок вагонного типа — 24 шт. на сумму 96 руб., итого за февраль расхищено на 4074 рубля 19 копеек.

По мимо того, что эти колодки «ушли» на паровозы бесплатно, паровозные бригады еще получат с депо за «экономию».

Такую же дутую экономию на паровозах иногда создают начальники заготовительных цехов, которые из скрытого запаса выдают детали на паровозы бесплатно.

Необходимо покончить с бесхозяйственностью и безучетностью. Партийная, комсомольская и профсоюзная организация должны навести большевистский порядок в заготовительных цехах, наладить точный учет материальных ценностей и их расходования.

П. Хавкунов,
главный бухгалтер паровозного депо.

Развалили профсоюзную работу

Десятый пленум ВЦСПС своим решением обязал профсоюзные организации усилить руководство социалистическим соревнованием и стахановским движением, организовать массы на борьбу за повышение производительности труда, улучшение качества продукции, укрепление трудовой дисциплины, улучшение охраны труда и техники безопасности, вовлечение в профсоюзную работу профсоюзного актива.

Профсоюзная организация пятой дистанции пути не сделала никаких выводов из решений X пленума ВЦСПС, не перестроила свою работу.

Председатель месткома Мельников развалил профсоюзную работу, комиссии при МК совершенно не работают. На технику безопасности никто не обращает внимания, в результате имеется много несчастных случаев из-за отсутствия техники безопасности.

Протоколы профсоюзных собраний не оформляются и никем не контролируются. На профсоюзном собрании 15 февраля 1941 года обсуждалось 4 вопроса и ни одно решение в протокол не записано.

Исключительно бездушно-бюрократическое отношение членов месткома к жалобам труда.

Межрайлеспромсоюз не помогает

С 1 января 1941 года в артели имени Щорса организованы курсы по подготовке столяров. Курсанты ежедневно проходят практику, а по теории деревообработки занимаются только 6 часов.

В артели нет своих специалистов, которые бы могли читать лекции по теории. Имеется техник по обработке дерева в подгото-

вке артели имени Щорса.



Баррикады на улице Басфруа и ул. Шарони в Париже
18 марта 1871 г.

вительно оценили ее всемирно-историческое значение. Разъясняя слабости и ошибки Коммуны, Маркс и Энгельс с исключительной силой подчеркивали

что она положительное, что она дала. Коммуна была, по сути дела, правительством рабочего класса, она представляла политическую форму, которой могло совершиться экономическое освобождение труда.

На опыте Парижской Коммуны Маркс нашел конкретное практическое решение теоретически поставленного им вопроса о том, чем пролетарской революции заменить буржуазную государственную машину, ка-

ков должен быть новый тип Коммуны дает товарищ Сталин:

ЧУТКОСТЬ И ЗАБОТА

Советская медицина стоит на страже здоровья трудящихся.

Нет ничего почетней, как берегать здоровье человека — самого ценного капитала в мире.

Чутко, с особой заботой и любовью относится к больным врач-хирург железнодорожной больницы Дмитрий Дмитриевич Потопчин.

У меня была прободная язва желудка. В тяжелом состоянии, в 2 часа ночи, я был доставлен в больницу. Дмитрий Дмитриевич сразу же принял меры. Было сделано все, чтобы спасти жизнь.

Операция в этом случае требует большой умелости. Дмитрий Дмитриевич сделал ее успешно, как и обычно делает всем. Он все время следил за состоянием здоровья. В тех случаях, если есть тяжело больной, Дмитрий Дмитриевич по 4-5 раз ночью осведомляется о состоянии здоровья.

Большинство из обслуживающего персонала, очень чутко относится к больным, следят за чистотой и порядком, больные находятся под тщательным наблюдением начальника больницы тов. Д.Д. Потопчина.

Мне тов. Потопчин возвратил здоровье, я сейчас чувствую себя хорошо. Выношу большое спасибо Дмитрию Дмитриевичу Потопчину.

М. А. Лысов, машинист паровозного депо.

Противопожарная неделя

В городе Тайга заканчивается проведение противопожарной недели. При девяти организациях (заготзерно, артель «Новый мир» и другие) созданы добровольно-пожарные дружинки. На предприятиях проведен смотр пожарного инвентаря. В коллективах и на уличных комитетах проводятся беседы о противопожарных мероприятиях.

Вечер в честь МОПР'a

Недавно при уличном комитете 58 округа была создана ячейка МОПР. В нее записалось 11 домашних хозяйств. Ячейку возглавляет домашняя хозяйка т. Хромова. Сейчас мордовская ячейка готовится к дню 18 марта. Домашние хозяйки организуют в день МОПРа вечер с постановкой пьесы.

«Республика Советов является, таким образом,—говорил товарищ Сталин в апреле 1924 г., — той искромой и найденной, наконец, политической формой, в рамках которой должно быть совершено экономическое освобождение пролетариата, полная победа социализма.

Парижская коммуна была зародышем этой формы. Советская власть является ее развитием и завершением».

То, о чем думали самые светлые и дальновидные умы человечества, что воодушевляло борцов Парижской Коммуны, то, о чем думают и мечтают сотни миллионов людей труда — общество без эксплуатации и угнетения человека человеком, без угнетения одной нации другой нацией, — это осуществлено в великой стране Союза Советских Социалистических Республик.

Ныне Франция переживает тяжелые дни. Французские тру-
(Окончание см. на 4 стр.)



Обзор иностранных телеграмм

Англо-германская война в воздухе вновь принимает ожесточенный характер

В ночь на 13 марта несколько сот германских самолетов подвергли бомбардировке Ливерпуль и Беркенхед. В следующую ночь сильный и продолжительный налет был предпринят на Западную Шотландию.

Активизируют свои действия и английские военно-воздушные силы. В ночь на 13 марта английская авиация бомбардировала Бремен, Гамбург и Берлин. По словам агентства Рейтер, это был наиболее сильный налет за все время войны. Продолжаясь, он несколько часов и вызвал большое число пожаров.

12 марта в центральном секторе албанского фронта началось наступление итальянских войск. По сведениям греческой печати, греческие войска успешно отразили нападки противника. На отдельных участках фронта греки продвинулись даже вперед. В Северной Африке продолжались налеты германской авиации на опорные базы англичан. В Восточной Африке части англичан, проникающие из итальянского Сомали, заняли новый пункт к юго-востоку от абиссинской столицы Аддис-Абебы. Итальянцы отступают по всем дорогам Абиссии в центральную горную часть страны. Английская газета "Дейли-Экспресс" высказывает предположение, что англичанам удастся захватить их здесь, прежде чем весенние дожди заставят прекратить всякие крупные операции.

Конгресс (парламент) США принял закон о передаче взаимы или в аренду американского вооружения. Новый закон подписан Рузвельтом и вступил в силу.

На основании нового закона Рузвельт уже разрешил переплатить некоторое количество вооружения Англии, а также Греции. По сведениям американской печати бомбардировщики дальнего действия готовятся к вылету в Англию.

11 марта в Токио (Япония) были подписаны предложенные Японией условия предварительного соглашения между Таи и Французским Индокитаем. 30 тысяч квадратных километров и один миллион человек населения французского Indo - Китая отошли к Таи. Предполагают, что окончательное соглашение будет заключено в ближайшие 10 дней.

Растратчики из райтрансдоргита и их покровители

Советский руководитель облечены большим доверием. Ему доверены ключи от государственной кассы, он должен хранить культурно, уметь вести счет деньгам, беречь пародную копейку. Этую первошую обязанность руководителя не выполняет начальник райтрансдоргита тов. Тарасенко. Растраты и хищения в трансдоргите показатель его плохой работы.

На 1 января 1941 года по балансу трансдоргита числился недостача за разными лицами 84600 рублей. Десятками тысяч растратываются государственные средства, но здесь на все это смотрят спокойно. Руководители, настолько присмотрелись к растратам, что считают это нормальным явлением.

Борьба с растратчиками и ворами не ведется. Можно привести такой факт. В октябре 1940 года в газете писалось о растратице Гуляевой. Она присвоила 547 рублей, бухгалтер Чернышев пытался жульническим путем скрыть следы растраты. Это было установлено, но ни Гуляева, ни Чернышев — не наказаны.

После того, как растратчица и ее покровитель были разоблачены, начальник трансдоргита тов. Тарасенко созвал, так называемую «постоянную комиссию по борьбе с растратчиками», поговорили, порядились и решили снять Гуляеву с зав. магазина. Больше не допускать к работе, связанной с ценностями.

Затем не прошло и месяца Гуляева снова появилась в магазине. Как не вспомнить о крыловских судьях, которые приговорили шуку к утоплению, и шуку бросили в реку.

Не мудрено, что после такого «наказания» на днях снова пришлось собираться той же, как называют ее работники трансдоргита «постоянной комиссии помочь растратчикам» и разбирать дело о крупной растрате, в которой не-

приносят. В числе премированых 8 марта имеется четыре растратчика. В день 8 марта начальник трансдоргита премировал зав. буфетом школы № 32 Агапову, имевшую в декабре 87 рублей растраты. Вострикова А. М., работая в общественном питании, имела растрату 301 руб. Будучи буфетчицей в школе, растратила в декабре 26 рублей, ее также не забыли отметить. Премирована отрезом на платье официантка столовой Наташина, имевшая в 1940 году три растраты.

Например, зав. магазином Аксененко на 1 января 1940 года имела растрату 282 рубля 92 копейки. В августе она растратила еще 240 рублей и продолжает до сих пор работать. У зав. овощехранилищем Гризодуб за 1940 год была недостача овощей на 398 рублей, он так же спокойно работает. У проводника хлебного вагона Волозина недостача была больше 800 рублей. Продавец Балацкий растратил в декабре 1940 году 490 рублей. Иванчикин, зав. овощным складом, имел 2 растраты на 566 рублей. Продавец Ильиных имел растрату 677 рублей. Кононенко — 622 рубля. Зав. магазином Фокина — 246 рублей. Все они безнаказанно продолжают работать.

В трансдоргите, как рыба в воде, живут растратчики. Работница общественного питания Лискова имела 8 растрат подряд и до сих пор остается на работе. Кладовщик столовой № 20 Логинов в марте 1940 года растратил 2845 рублей 84 копейки. Бухгалтер Бирюков списал с него эту растрату. Затем в июне у него одних продуктов недоставало, примерно, на 10 тысяч, а по другим почти на такую же сумму было излишков. Бухгалтер Бирюков покрыл одно другим, а разницу в 132 рубля списал. И только недавно это дело вскрыто, но никто из них, пока, не привлечен к ответственности.

Неспроста в трансдоргите существует такая система. Растратчики, люди нечистые на руку, залезающие в государственный карман, не только не наказываются, но даже поощряются международной солидарностью трудящихся. Французские пролетарии помнят, что знамя интернационализма было знаменем парижских коммунаров.

В день 18 марта, чествуя великую память парижских коммунаров — наших славных революционных предшественников, — мы даем твердое, большевистское слово:

еще упорнее воспитывать массы в духе международной пролетарской солидарности;

еще выше и крепче держать знамя пролетарского интернационализма, живым воплощением которого является непод败имый советский патриотизм;

неустанно сплачивать ряды борцов трудящихся всех стран за полную победу бессмертного дела Парижской Коммуны, великого дела Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина во всем мире.

Бюро Новосибирского обкома ВКП(б) решением от 7 января 1941 года **постановило**:

Исключить из кандидатов ВКП(б) Кареева Александра Петровича, кандидата ВКП(б) с 1940 года, кандидатская карточка № 2985696, как осужденного за хулиганство.

Бюро Новосибирского обкома ВКП(б) решением от 15 января 1941 года **постановило**:

Исключить из кандидатов ВКП(б), Прокопчик Василия Павловича, кандидата ВКП(б) с 1939 года, кандидатская карточка № 1443502, за вторичную потерю кандидатской карточки и нарушение государственной и партийной дисциплины.

Исключить из кандидатов ВКП(б) Евтухович Ивана Романовича, кандидата ВКП(б) с 1938 года, кандидатская карточка № 1166395, за нарушение государственной и партийной дисциплины.

Бюро Новосибирского обкома ВКП(б) решением от 29-го января 1941 года **постановило**:

Исключить из кандидатов ВКП(б) Кузнецова Михаила Николаевича, кандидата ВКП(б) с 1932 г., кандидатская карточка № 0388179, за нарушение государственной и партийной дисциплины.

Исключить из кандидатов ВКП(б) Ушакова Алексея Андреевича, кандидата ВКП(б) с 1940 г., кандидатская карточка № 2985673, за нарушение государственной и партийной дисциплины.

Исключить из кандидатов ВКП(б) Меренюк Александра Ананьевича, кандидата ВКП(б) с 1940 года, кандидатская карточка № 2986549, за нарушение государственной и партийной дисциплины.

Бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 18 февраля 1941 года **постановило**:

Исключить из членов ВКП(б) Жутова Илью Павловича, члена ВКП(б) с 1940 года, партбилет № 3420852, за нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года,

Отв. редактор С. ЛОБАНОВ.

СПЕШИТЕ ВИДЕТЬ!

17 и 18 марта

в кино-театре им. Крупской пойдет звуковой историко-революционный фильм

ВЕЛИКОЕ ЗАРЕВО

Фильм рассказывает о том, как народы национальных республик в содружестве с русскими рабочими и крестьянами боролись за новую, свободную и радостную жизнь.

В картине показано, как в предоктябрьские дни, под руководством большевистской партии, выковывалось, крепло и росло велико братство народов СССР в борьбе против капиталистов и помещиков.

В ГЛАВНЫХ РОЛЯХ:

В ролях Владимира Ильича Ленина — артист орденоносец К. М. Ф. К.

В роли Иосифа Виссарионовича Сталина — артист орденоносец М. Геловани.

Солдат Гудашвили — артист орденоносец С. Б. Г. Г. Г. Г.

Мать Гудашвили — народная артистка Грузинской ССР Н. Чхеидзе.

Светлана — артистка орденоносец Т. Макарова.

Требуется опытный счетовод городскому совету Осоявиахима.

♦ Тайгинская контора "Новосибирскмежрайторг" ПРИНИМАЕТ на сезонную работу по сделке с оплатой **охотников и рыбаков** с обеспечением охотбоеприпасами и орудиями лова. Кроме того покупает сети и невода.

Об условиях спрашиваться в конторе г. Тайга, Советская улица № 37.

Новосибирскмежрайторг.

К семидесятой годовщине Парижской Коммуны

(окончание)

дящиеся испытывают неописуемые бедствия. В сентябре 1870 г. буржуазное «правительство национальной обороны», узурпировав политические власти, использовало все ее рычаги и все средства, вплоть до организации «национальной измены», для подавления французского народа. В сентябре 1939 г. буржуазные правители Франции и их холода ввергли французский народ в войну, предварительно лишив его всех свобод и парализовав его волю. Из-за алчности, продажности, тупости и гнилости правящих классов, ставивших выше всего свои классовые привилегии и реакционные расчеты, эта война привела к поражению и катастрофе. И ныне, используя поражение, потомки версальцев пытаются заставить французский народ нести издержки войны, расплачиваться за поражение, нести расходы по оккупации и тер-

пят последствия обанкротившегося буржуазного режима. Правители Франции, подобно своим версальским предкам, пытаются спровоцировать французский пролетариат, ведут

войну, чествуя великую память парижских коммунаров — наших славных революционных предшественников, — мы даем твердое, большевистское слово:

еще упорнее воспитывать массы в духе международной пролетарской солидарности;

еще выше и крепче держать знамя пролетарского интернационализма, живым воплощением которого является непод败имый советский патриотизм;

неустанно сплачивать ряды борцов трудящихся всех стран за полную победу бессмертного дела Парижской Коммуны, великого дела Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина во всем мире.

Гутов,
нач. Тайгинского ГОМ.